

市委全面深化改革委员会召开第十七次会议

赵璟主持会议

本报讯（记者 李敏）11月30日，市委全面深化改革委员会召开第十七次会议，传达学习省委常委会会议精神，研究我市改革有关事项。

市委书记、市委全面深化改革委员会主任赵璟主持会议。市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会副主任王青峰，委员会副主任陈璇，委员会委员雷西明、赵鹏、李华、张国瑜、孙举恒、冯永清、刘伟、矫增兵、温琳、璩泽涛、赵绪春等出席会议。

会议听取了市全面建立耕地保护田长

制综合改革进展情况的汇报，审议了《商洛市全面建立耕地保护田长制实施方案》《商洛市审批服务“容缺受理”事项清单》等文件。

会议指出，省委常委会会议围绕贯彻落实习近平总书记党中央全面深化改革委员会第二十七次会议上的重要讲话精神，对我省科技创新、资源集约节约利用、农村改革、医疗体系建设等工作提出明确要求。要认真抓好党中央和省委各项改革事项落实，结合商洛实际谋深谋准、抓紧抓实一些切口小、见效快、含金量高的创新改革举措，真正

把改革“关键一招”的作用发挥好，为打造“一都四区”、推动高质量发展提供源源不断的活力与动力。

会议强调，建立田长制是我国生态文明建设一项重大制度创新，是确保国家粮食安全的重大举措。要全面落实粮食安全党政同责，细化量化四级田长职责，形成党委统一领导、政府具体负责、相关部门各司其职的责任体系，确保耕地和永久基本农田保护责任落到实处。要聚焦耕地撂荒、补充耕地后备资源不足以及“非粮化”“非农化”等问

题，严格落实“长牙齿”的耕地保护制度，确保耕地面积和粮食播种面积保持稳定。

会议强调，“容缺受理”是深化“放管服”改革、优化营商环境的重要举措。要严格按照《商洛市审批服务“容缺受理”事项清单》，逐项完善配套措施，优化工作流程，加强组织领导，积极推进实施。要建立健全终止办理和失信惩戒长效机制，确保“容缺受理”依法依规实施。要牢固树立“人人都是营商环境”理念，强化各方联动和宣传引导，助推我市营商环境最优区建设不断取得新成效。

赵璟在市生态环境保护委员会第二次全体会议上强调

坚定不移打好污染防治攻坚战 为打造“一都四区”厚植绿色本底

王青峰主持会议

本报讯（记者 李敏）11月30日，市生态环境保护委员会第二次全体会议召开。市委书记、市生态环境保护委员会主任赵璟出席会议并讲话。她强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，更加自觉践行习近平生态文明思想，落实党中央决策部署和省委要求，全力抓好第二轮中央生态环境保护督察反馈问题整改，持续深入打好污染防治攻坚战，扎实做好生态环境保护各项工作，为打造“一都四区”厚植绿色本底。

市委副书记、市长、市生态环境保护委员会主任王青峰主持会议，市委常委、常务副市长陈璇领学党的二十大精神，围绕生态文明建设有关内容，市委常委、市委秘书长、商州区委书记张国瑜出席会议，副市长、市生态环境保护委员会副主任刘

伟通报2022年全市生态环境领域重点工作任务进展并安排下一阶段工作。

赵璟指出，党的十八大以来，习近平总书记多次就生态文明建设发表重要讲话、作出重要指示批示，党的二十大报告专门就绿色发展作出部署，充分体现了以习近平同志为核心的党中央的高度重视。各级各部门要站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度，立足打造“中国康养之都”和增进群众福祉，坚定不移把生态环境保护工作抓紧抓实抓到位。

赵璟强调，要认真落实《陕西省秦岭生态环境保护条例》和我市《保护规划》，持续发力抓好秦岭“五乱”和小水环境整治，坚决当好秦岭生态卫士。要聚焦第二轮中央环保督察和省委环保督察反馈问题，结合自查发现和群众反映问题，加压加力加速推进整改

工作，举一反三堵漏洞、补短板，确保高质量改彻底、改到位。要标本兼治推进污染防治，针对冬春季特点和规律，下大气力治理企业、工地和机动车等大气污染，强化河湖“清四乱”和丹江等流域排污整治，抓好工业固废和农业面源污染治理，加强土壤污染防治、清洁能源、林业碳汇等特色产业，加快矿业“五化”转型，“一库一策”治理尾矿库，加快创建国家生态文明建设示范市，促进经济社会发展全面绿色转型。

赵璟要求，各级党委和政府要坚持“党政同责、一岗双责”，生态环境保护委员会要充分发挥牵头抓总作用，各级各相关部门要履职尽责、密切配合，形成齐抓共管合力。

要严格党政领导干部生态环境损害责任追究，以“零容忍”态度查处生态环境违法问题，倒逼生态环境保护责任落实、政策落实、工作落实。

王青峰强调，各级各部门要提高政治站位，深刻认识做好生态环境保护工作的重大政治意义，深刻认识生态环境是商洛最大的比较优势和发展优势，牢记“国之大者”、树牢底线思维，全力以赴抓好生态环境保护各项工作。要持续深化“双查”工作机制，严厉打击破坏生态环境违法犯罪、失职失责行为，抓好群众举报问题线索查办，坚决当好秦岭生态卫士。要围绕生态环境、林业、水治理、土壤治理等方面策划包装项目，加强沟通对接，争取更多上级项目资金支持。

会上，市生态环境局、自然资源局、应急管理局和丹凤县作了发言。

王宁岗主持召开市政协第十二次主席会议

学习中央有关会议精神 研究部署履职重点工作

本报讯（见习记者 王天彤）11月30日，市政协党组书记、主席王宁岗主持召开五届市政协第十二次主席会议，副主席夏启宗、赵绪春、杨建军、殷延青和秘书长李久敏出席会议。

会议传达学习了中共中央政治局10月25日会议精神和全省政协提案工作经验交流座谈会会议精神，研究安排我市贯彻落实意见。审议了政协商洛市第五届委员会第二次会议筹备工作方案(草案)、市政协五届四次常委会议筹备工作方案(草案)、《政协商洛市委员会协商工作规则(草案)》，以及2022年度市政协常委、委员履职考核工作

方案(草案)。

会议强调，要强化政治自觉，坚决贯彻落实中共中央政治局会议精神，坚决维护习近平总书记核心地位和党中央集中统一领导，坚决将捍卫“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉，深刻领悟政协之“政”的政治属性，积极彰显“政治功能”，把准正确的履职方向。要坚持“以上率下”，持续把学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入，引导党员委员和界别群众开展内容丰富、形式多样的宣传教育活动，切实增强感召力、凝聚力、影响力，努力推动党的决

策部署在界别群众中入脑入心。要严守纪律规矩，坚决贯彻落实中央八项规定精神，带头弘扬党的光荣传统和优良作风，坚决纠正“四风”，切实将作风建设要求落到实处。

会议要求，要高度重视政协五届二次全会和五届四次常委会议的筹备工作，始终坚持“严谨、务实、高效、节俭”的工作要求，切实加强组织领导，夯实工作责任，明确工作任务、严格时限要求，强化统筹协调、注重工作实效，全力以赴确保会议按期高质量召开。要坚持以党的二十大精神统领提案工作实践，全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作重要思想，坚持全过程协商，完

善工作机制，提高提案质量，深化协商督办，提升办理实效，切实发挥好提案在民主监督、凝聚共识、委员联系界别群众中的重要作用，努力实现提案撰写高质量、提案办理重实效、提案服务高效能。要深入学习领悟全国政协和省政协《协商工作规则》的深刻内涵、核心要义，紧密结合商洛实际、政协履职实践，精心做好《政协商洛市协商工作规则》的修改工作，努力以更优的履职制度推进政协履职工作再上新台阶。要认真做好政协常委、委员的考核工作，合理设置评分标准，提高考核实效，切实激发委员履职热情，努力为助力商洛高质量发展配强动能。

叶峰：公众应主动按照要求参加核酸检测

陕西日报记者 杨静

当前，省内多个城市出现疫情，“外防输入、内防反弹”压力持续加大，我省疫情形势严峻复杂，社会面筛查持续发现病例。快速找到社会面存在的隐匿传染源，加速推进社会面清零，核酸检测是重要手段。

近期公众有这样的疑问：为何一些区域核酸检测持续进行？核酸检测如何做到“既不层层加码，也不随意减码”？公众应如何配合进行核酸检测？在此期间，公众还应注意哪些防护问题？为此，记者采访了西安交通大学第一附属医院感染科主任医师叶峰。

记者：为何一些区域核酸检测持续进行？叶峰：核酸检测技术是新冠病毒检测公认的金标准。目前流行的奥密克戎变异株传染性强、传播速度快、隐匿性强，核酸检测是找出潜在感染者的有效手段。

当前，我省社会面筛查持续发现病例，表明社会面仍存在隐匿传染源。快速发现隐匿传染源的手段就是核酸检测，从而实现早发现、早报告、早隔离、早治疗，阻断病毒的传播，保护公众的生命健康。另外从公众关心的核酸检测成本上来看，组织公众做核酸检测的成本要远远小于处置规模疫情的成本，是经济快速阻断病毒传播的手段。

因此，核酸检测依然是主动发现感染者的主要方法。为了自己和家人的安全，公众应主动按照要求参加核酸检测，不要漏检。

记者：核酸检测如何做到“既不层层加码，也不随意减码”？

叶峰：无论是第九版防控方案，还是二十条优化措施，都对常态化核酸检测和发生本土疫情后的区域核酸检测作出了明确规定。各地要基于疫情风险，科学精准组织开展核酸检测。

从大规模核酸检测标准来看，省会城市和千万级人口以上城市发生疫情后，经流调研判，传播链不清、风险场所和风险人员多、风险人员流动性大，疫情存在扩散风险时，疫情所在区每日开展1次大规模核酸检测，连续3次核酸检测无社会面感染者后，间隔3天再开展1次大规模核酸检测，无社会面感染者可停止大规模核酸检测。当然，是否需要区域性核酸检测，应当取决于科学研判，服务于疫情防控的需要，才能够做到“既不层层加码，也不随意减码”。

记者：公众应如何配合进行核酸检测？

叶峰：参加常态化核酸检测风险较低，公众要做好相应措施，才可以把风险降到最低。因此，要按社区通知的时间安排，到指定地点参加核酸检测，提前准备好“陕西一码通”或身份证，等待核酸采样期间，全程佩戴口罩。核酸采样前2小时尽量避免进食，前30分钟请勿吸烟、喝酒或嚼口香糖；前后左右排队人员均保持一米社交距离；全程尽量少交谈、少打电话，不大声说话；前面的人采样结束后，等待医护人员完成双手消毒，拿出新棉签后，迅速上前取下口罩张嘴采样，取样结束后立刻戴好口罩。核酸采样时，保持身体与医护人员之间的

安全距离，避免身体任何部位触碰采集台；采样结束后立即离开采样点，不要在采样点周围吐痰、呕吐、抽烟、逗留。

此外，高风险区应该做好核酸检测的组织工作，按照分时、分批、有序的原则，在做好防护的情况下开展核酸检测；核酸采样点要全力做好组织和管理的工作，维持好秩序。

记者：在此期间，公众还应注意哪些防护问题？

叶峰：为尽快阻断病毒传播，提倡单位至家庭“两点一线”，不扎堆、不聚集、不聚餐，非必要不前往人员密集场所，尽量不跨区(县)流动；家长要落实学校疫情防控要求，避免接触近期外地返回人员，非必要不出市，如确需出行，要及时向社区(村)及学校报备；个人及时关注官方媒体发布的高风险区、涉疫轨迹和疫情防控信息，不前往高风险区(涉疫场所)周边。如自己和家人出现发热、干咳、乏力等症状，请及时到就近发热门诊就医，途中做好防护；主动向社区(村)、单位、住所报备高风险旅居史、涉疫场所活动史、风险人员接触史等情况，不瞒报、不漏报，配合落实健康管理措施。

临床中发现，接种疫苗在一定程度上能够有效降低感染后的重症发生率和病死率，减少感染。因此，公众应尽快完成新冠疫苗加强接种。(原载《陕西日报》2022年11月30日第六版)